

Инвестиционное послание Главы города Бердска на 2025 год

Уважаемые инвесторы, руководители предприятий и организаций,
предприниматели и жители города Бердска!

Сегодня я впервые обращаюсь к вам с инвестиционным посланием. Очень надеюсь на совместную эффективную работу в направлении развития инвестиционной привлекательности нашего города. Одним из приоритетных направлений деятельности Администрации города Бердска является работа по привлечению инвестиций.

Наш город обладает множеством ключевых преимуществ, которые делают его привлекательным для жителей и потенциальных инвесторов.

Основным элементом экономики города Бердска являются предприятия промышленного сектора.

В настоящее время в городе осуществляют деятельность около 500 промышленных предприятий, в том числе 19 крупных и средних.

Рост объемов промышленной продукции обусловлен стабильной работой большинства промышленных предприятий. Наиболее высокие темпы развития показали АО «БЭМЗ», АО «Виртекс», АО «Проманалитприбор», НАО «Харменс Бердск», ООО «Лаборатория современного здоровья», ООО ПО «Сиббиофарм», ООО «Мульти-Пак», ООО «Тепловые машины», ООО «ТГК 1», ООО «Сибирская текстильная мануфактура», ООО «Бердский элеватор», ООО «Бердская птицефабрика «Алмаз», ООО «Бердская строительная компания».

В рамках реализации национального проекта «Международная кооперация и экспорт» 17 экспортно-ориентированных предприятий города Бердска развивают свой экспортный и инвестиционный потенциал: АО «Проманалитприбор», АО «Виртекс», НАО «Харменс Бердск», ООО ПО «Сиббиофарм», ООО ИПК «АБИС», ООО «Лаборатория современного здоровья», ООО «НОТИС», ООО «Сибирский сувенир», ООО «Элизиум», ООО «Интеллектуальные машины», ООО «Убертюре», ООО «Аэросервис», ООО «МедиКрафт», ООО «Биофабрика Кольцово», ООО «Бердский элеватор», ООО «Тепловые машины», ООО «Первый Снег».

Доля отгруженной на экспорт промышленной продукции составляет около 13%.

География экспортных поставок – Беларусь, Казахстан, Узбекистан, Абхазия, Южная Осетия, Киргизия, Вьетнам, Сербия, Болгария, Китай, Индия, Эфиопия, Кения.

В инновационном производстве в городе Бердске занято 13 предприятий: ООО «Нотис», ООО «Аэросервис», ООО «ЛН – Косметика», ООО «Элизиум», ООО ПО «Сиббиофарм», ООО «МедиКрафт», ООО «Лаборатория современного здоровья», АО «Виртекс», ООО «Вега-Арсенал», АО «Проманалитприбор», ООО «Природа – С», ООО ИПК «Абис», ООО «Натурофарм».

Доля инноваций в объеме отгруженной промышленной продукции составляет более 19%.

В 2024 году АО «Бердский строительный трест» и ООО «Мульти-Пак» стали участниками национального проекта «Производительность труда».

На разных этапах развития реализуется 16 инвестиционных проектов со сроками реализации с 2021 по 2032 годы и общим объемом инвестиций около 4,03 млрд. рублей.

В настоящее время в городе зарегистрировано порядка 5,5 тыс. субъектов малого и среднего предпринимательства, в деятельность которых вовлечено более 64% от численности занятых в экономике города, что свидетельствует о высоком уровне развития сектора малого и среднего бизнеса, а также о высокой предпринимательской активности местных жителей.

В рамках реализации муниципальных программ:

«Стимулирование инвестиционной деятельности на территории города Бердска» субсидия на поддержку инвестиционных проектов предоставлена 2 предприятиям на общую сумму 2 млн. рублей;

«Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства» поддержку получили 9 СМиСП на общую сумму 3,8 млн. рублей.

В рамках государственных программ Новосибирской области:

«Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Новосибирской области» поддержку получило ООО «Тепловые машины» на сумму 0,9 млн. рублей.

«Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности в Новосибирской области» поддержку получило ООО «Здравмедтех-Н» в размере 2,4 млн. руб.

В 2024 году через «Фонд развития малого и среднего предпринимательства Новосибирской области» предоставлено 7 поручительств на сумму 70,5 млн. руб.

В 2024 году посредством Фонда микрофинансирования 14 субъектам города выданы займы на общую сумму 23,4 млн. рублей.

В целях оказания имущественной поддержки решением Совета депутатов г. Бердска утвержден перечень муниципального имущества, подлежащего передаче во владение или пользование СМиСП. Имущественная поддержка оказана 22 субъектам путем предоставления в аренду муниципального недвижимого имущества общей площадью 3,5 тыс. кв. метров.

В рамках функционирования информационно – консультационного пункта по вопросам развития малого и среднего бизнеса проведено 113 консультаций.

Туристическая отрасль так же является одним из важных направлений, влияющих на развитие сфер экономической деятельности, выступая катализатором социально-экономического развития города Бердска.

Развитие рекреационных зон определяет экологическое и социальное благополучие города. Песчаные пляжи Бердского залива, сосновый бор, хорошая экологическая обстановка, близость к городу Новосибирску позволяют рассматривать Бердск в качестве одного из главных рекреационных центров Новосибирской области.

В 2024 году начата реализация инвестиционных проектов по продвижению туристического потенциала города:

- «Голубое озеро» по созданию модульных некапитальных средств размещения в стиле «барн-хаус»;
- ООО «Норд-Вест» по благоустройству причала «Речной вокзал города Бердска»;
- модернизация парк-отеля «Хвоя» (введены в эксплуатацию купольное пространство для проведения деловых и корпоративных мероприятий, а также панорамный бассейн на берегу Бердского залива);
- АО «Рассвет Сибири» строительство 6 всепогодных модульных домов для семейного отдыха на территории эко-отеля «Лес и Река».

Реализация данных проектов позволит совершенствовать туристический потенциал территории, повысить качество предоставляемых услуг, сформировать конкурентоспособные туристические продукты города Бердска, что напрямую влияет на привлечение инвестиций в экономику города, увеличение налоговых поступлений в бюджет и создание новых рабочих мест.

Продолжается взаимодействие с Ассоциацией предпринимателей города Бердска по вопросам привлечения инвестиций в малый бизнес, участия в выставках и ярмарках, совместных мероприятиях, направленных на развитие сотрудничества.

Предприниматели города приняли участие в 8-ми оптово-розничных универсальных ярмарках, где отмечены 27 большими и малыми медалями, 4 дипломами. На территории города проведено 10 универсальных ярмарок и расширенных продаж.

21.09.2024 в городе впервые проведена оптово-розничная универсальная ярмарка «Бердский рубль», в которой приняли участие 210 предприятий районов и городов Новосибирской области, из них 37 представителей города Бердска, общий товарооборот ярмарки – 7,5 млн. рублей.

В 2024 году администрация города Бердска заключила ряд соглашений, которые открывают новые перспективы развития города:

1) На площадке XI Международного форума технологического развития «ТЕХНОПРОМ-2024» заключены соглашения с двумя новосибирскими вузами:

- Новосибирским государственным университетом архитектуры, дизайна и искусств имени А.Д. Крячкова;
- Новосибирским государственным архитектурно-строительным университетом «Сибстрин».

Конструктивное партнерство позволит объединить усилия для дальнейшего развития в сфере градостроительства и жилищно-коммунального хозяйства, совместной работы над архитектурным обликом Бердска, чтобы сделать проживание в нем наиболее комфортным для жителей.

2) На встрече Губернатора Андрея Травникова с делегацией Баткенской области Киргизской Республики заключено соглашение о сотрудничестве и установлении побратимских связей между городами Бердск и Кызыл-Кия.

Предметом соглашения является сотрудничество в области экономики, образования, культуры, спорта, торговли.

Для дальнейшего развития города, привлечения реальных инвестиций и ведения проектирования, что позволит получить финансовую поддержку, в том числе и федеральную, администрацией города сформировано техническое задание на разработку мастер-плана города Бердска.

Улучшение инвестклимата на территории города Бердска – наша приоритетная задача.

На официальном сайте администрации города Бердска в разделе «Инвестиционная политика» размещены инвестиционный паспорт города, план создания инвестиционных объектов, реализуемые и планируемые инвестиционные проекты, информация о муниципальной и государственной поддержке инвесторов и субъектов предпринимательской деятельности.

Для оперативного решения возникающих в процессе инвестиционной деятельности проблем и вопросов организован канал прямой связи инвесторов с руководством города.

В рамках муниципальной программы «Бердск - территория гражданской ответственности: поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций, органов территориального общественного самоуправления, инициативных групп граждан, действующих на территории города Бердска» в 2024 году впервые применена практика инициативного бюджетирования.

По итогам выстроенного рейтинга и доведенных бюджетных ассигнований на реализацию проектов от общественных организаций, представителей бизнеса, инициативных групп граждан, поддержано 10 проектов на общую сумму 4 943,1 тыс. рублей.

В 2024 году город Бердск стал победителем в региональном этапе Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Обеспечение эффективной «обратной связи» с жителями муниципальных образований, развитие территориального общественного самоуправления и привлечение граждан к осуществлению (участию в осуществлении) местного самоуправления в иных формах».

Для дальнейшей работы по улучшению инвестиционной привлекательности в 2025 году определены основные задачи:

- разработка инвестиционного профиля города Бердска;
- формирование инвестиционной команды;
- улучшение инфраструктуры для развития туризма и создание условий, стимулирующих привлечение инвестиций в развитие туристской инфраструктуры города, эффективное использование природного потенциала;
- реализация новых инвестиционных проектов;
- обеспечение темпа роста объема инвестиций.

Формирование благоприятного инвестиционного климата является одним из основных условий динамичного развития нашего города.

Наша задача по привлечению инвестиций на 2025 год заключается в поддержке уже реализуемых и планируемых к реализации инвестиционных проектов, а также привлечении на территорию города Бердска новых инвесторов, желающих открыть новые производства и создать рабочие места.

Администрация города Бердска гарантирует потенциальным инвесторам создание оптимальных условий для успешного ведения бизнеса: оперативное решение вопросов, открытый диалог.

Мы заинтересованы в появлении новых бизнес-проектов, которые позволят городу продолжить свое развитие, обеспечив создание новых рабочих мест, пополнение бюджета за счет налоговых отчислений.

В нашем городе живут активные, неравнодушные люди. Поэтому я уверен, что все наши планы обязательно воплотятся в жизнь.

Особые слова благодарности хотелось бы выразить бизнес-сообществу, представителям которого небезразлична судьба нашего города, которое оказывает всестороннюю поддержку в его развитии и процветании.

Я уверен, что мы продолжим плодотворное сотрудничество и в дальнейшем.

Глава города Бердска



С.Ю. Лапицкий